

# 张高丽分别会见出席生态文明贵阳国际论坛2013年年会的外国政要

# G20财长和央行行长会议开幕 讨论发达经济体退出量化宽松政策

新华社贵阳7月19日电 (记者侯丽军 王橙澄) 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽19日在贵阳分别会见了来华出席生态文明贵阳国际论坛2013年年会的瑞士联邦主席毛雷尔、多米尼克总理斯凯里特、汤加首相图伊瓦卡诺和泰国副总理兼商业部长尼瓦探隆。

张高丽表示,中国政府高度重视生态文明建设,把生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程,努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展。中方希望通过举办论坛,普及生态文明理念,推动生

态文明建设实践,促进国际交流合作,共同应对气候变化,推动全球可持续发展。

在会见瑞士联邦主席毛雷尔时,张高丽说,中瑞建交早、关系好、合作多、成果丰。中瑞达成自贸协定具有重要意义,对发展中瑞关系是重大利好。两国有关部门应结合双方需求和优势,全面拓展务实合作。希望双方进一步加大环保、国土、城镇建设等领域合作。中国广阔的市场和瑞方先进的理念、发达的技术结合起来,将为世界的可持续发展作出贡献。

在会见多米尼克总理斯凯里特

时,张高丽说,多米尼克是中国真诚的好朋友和值得信赖的好伙伴。中多应以明年建交10周年为契机,落实好习近平主席同总理阁下今年6月会晤时达成的共识,抓好务实合作项目,加强两国人文交流,推动双边关系不断迈上新台阶。

在会见汤加首相图伊瓦卡诺时,张高丽说,中汤同为亚太地区的发展中国家,拥有广泛共同利益。中汤友好合作不仅给两国人民带来实实在在的利益,也促进了太平洋岛国地区的稳定与发展。中方愿同汤方一道,以今年建交15周年为契机,推动中汤合作取得更加

丰硕的成果。

张高丽说,多米尼克和汤加都是小岛屿国家,中方充分理解小岛屿国家在气候变化上的特殊处境和关切,愿同小岛屿国家加强对话和交流,共同提高应对气候变化的能力。

在会见泰国副总理兼商业部长尼瓦探隆时,张高丽说,中泰两国地缘相近,血脉相亲,文化相通。中国新一届领导集体一如既往地高度重视发展同泰国的友好合作关系。我们愿同泰方一道,充实两国关系内涵,打造合作新亮点,使中泰友好在新时代不断得到传承并发扬光大。

据新华社莫斯科7月19日电 (记者刘怡然) 二十国集团(G20)财政部长和央行行长会议19日在莫斯科开幕,发达经济体退出量化宽松等经济刺激政策是本次会议的讨论重点。

针对美联储退出量化宽松货币政策传闻对国际金融市场造成影响的问题,二十国集团轮值主席国俄罗斯认为,美国、日本等国的货币当局应明确其货币政策立场,给市场充分的适应时间。

俄罗斯财政部表示,无论这些国家的量化宽松政策是继续还是退出,都会对全球经济造成影响,特别是对一些复苏较慢的新兴经济体造成更强烈的影响。因此,本次二十国集团财政部长和央行行长会议将把量化宽松政策的去留作为重点问题讨论。

俄罗斯财政部长安东·西卢阿诺夫在本周早些时候说,美联储应提高政策的清晰度和可预见性。他呼吁,国家货币当局应当向市场发出清晰信号,向市场明确其决策依据。西卢阿诺夫还表示,本次二十国集团财政部长和央行行长会议还将讨论提高新兴经济体在国际货币基金组织中所占份额的问题。

据介绍,本次会议还将就全球经济形势、“强劲、可持续和平衡增长框架”、国际货币基金组织改革、金融监管改革以及全球金融包容性等议题展开讨论。

## 汪洋在山东江苏调研时强调

# 加快地方监管体制改革 全面强化各项保障措施 切实把食品药品安全这件大事抓实抓好

新华社南京7月19日电 国务院副总理汪洋近日在山东、江苏等地调研食品药品安全和外贸工作。他强调,食品药品安全事关人民群众切身利益,事关经济发展与社会和谐稳定,责任重于泰山。要加快推进地方食品药品监管体制改革,严格落实各方责任,全面强化保障措施,着力构建企业自律、政府监管、社会协调、公众参与的共治格局,汇聚起共同维护食品药品安全的合力。

17日至19日,汪洋先后到济南市、南京市食品药品企业及相关单位调研,在济南市主持召开食品药品安全工作座谈会,听取基层政府、企业、科研院所、行业协会、农民专业合作社的意见和建议。他强调,要整合、充实监管力量,改善监管执法条件,确保各级监管机构有足够的力量和资源履行职责。创新监管方式,加快电子追溯系统、信息化平台建设。要深入开展专项治理,严厉惩处违法违规行为,营造

让人民群众放心的食品药品消费环境。

汪洋强调,要积极推进食品药品行业结构调整和转型升级,加快技术改造,全面提高食品药品质量安全水平。要完善激励约束机制,推动企业落实产品质量安全的首负责任。健全社会公众参与监督机制,加大信息公开力度,落实有奖举报制度,发挥行业协会、消费者、新闻媒体等的作用。

汪洋还考察了外贸企业,并在南京

主持召开外贸形势座谈会。他指出,受外部不利环境影响,我国进出口形势严峻。各级政府要认真落实和完善促进对外贸易稳定发展的政策措施,帮助企业解决面临的困难和问题。要着眼长远,把外需不足、成本上升的压力转化为调结构、促转型的动力,更加注重开拓新兴市场、培育自主品牌、发展跨境电子商务、扩大境外投资等,不断提高企业的国际竞争力和抗风险能力。

# 非公经济人士感恩革命老区延安行活动举行

本报延安7月19日电 记者苏琳报道:7月18日至19日,中央统战部、全国工商联、中国光彩事业促进会以“弘扬延安精神、共筑中国梦”为主题,在革命圣地延安举办“非公有制经济人士感恩革命老区延安行”活动。来自全国的200多名非公有制经济代表人士参加了活动。

大家认为,延安精神不仅是中国共产党和中华民族的宝贵精神财富,更是广大非公有制经济人士在新的历史条件下坚定理想信念、克服种种困难、不断做强做大企业的精神源泉。大家表示,一定要继承优良革命传统和作风,自觉把中国特色社会主义作为精神支撑和行动遵循,增强对党和政府的信任,坚定发展企业的信心。

企业家们听取了党史专家关于“延安精神及其时代价值”和“延安时期毛主席处理重大事件的策略艺术及现实启示”的讲座,参观了枣园、杨家岭等革命旧址和延安革命纪念馆,举行了“弘扬延安精神,共筑中国梦”座谈会。

活动期间,非公有制经济人士为延安八一敬老院捐款1180万元。活动期间恰逢延安遭受百年一遇水灾,企业家们踊跃为抗洪救灾捐款740万元。



# “干啥就把啥干好” ——记中盐红四方合成氨厂净化工段长李军

本报记者 文晶 通讯员 张徽

“干啥就把啥干好”,中盐安徽红四方股份公司合成氨厂净化工段长李军坚守生产一线十多年如一日,这句话是他的座右铭。

合成氨生产工艺过程中的变脱出口H2S是影响合成氨产量的重要因素之一。2010年4月,李军带领工段技术攻关小组,对溶液制备程序和TS活化及滴加程序进行技术改造,通过调整和稳定变脱控制温度,更换部分设备,更新工艺管线等措施,进一步优化了工艺流程,大大提高了合成氨产量。

为进一步降低生产成本,2011年1月,李军又带领工段技术攻关小组对生产工序实施改造,既提高了饱和塔出口煤气的饱和度,降低了蒸汽消耗,又提高了热能使用效率,大大优化了变换工艺。经过改造,一年可节约生产成本178万元。

李军不善言辞,但工作却格外认真细心。无论是休假或是三更半夜,只要工作需要,他总是积极参与。

2010年6月初,公司进行年度系统大修,李军所在的净化工段,是合成氨厂乃至整个公司的重点检修单位之一,各道工序、各个环节、各项检修方案从当年的2月份起就在不断地修改、完善之中。5月下旬,作为对优秀员工的奖励,公司组织优秀员工赴上海参观世博会。从未去过上海的李军惊喜万分,但一想到即将开始的大修,李军却向领导提出了“放弃”。在分厂领导的强迫命令下李军这才随团前往。可是,当旅行团还在世博园尽情游览时,李军却自费买了一张车票,提前返程了。他说,大修就要开始了,工段的检修方案还需进一步完善。

去年下半年至今,正值中盐红四方新区合成氨装置开车的关键时期,李军所在的工段是整个合成氨装置的核心。他每天带人爬塔入罐进行查漏查漏,70多米高的吸收塔、50多米高的平台、1000多平方米的生产现场总有李军忙碌的身影。特别是开车后期,李军连续20多天24小时“连轴转”,吃、住、睡全部“泡”在厂里。

李军曾先后荣获股份公司“优秀员工”、“优秀班组长”和合肥市工投公司“优秀共产党员”称号。

本版编辑 张虎



7月19日,在贵阳十里河滩湿地公园,游客享受闹市中的野趣。近年来,贵阳不断加大生态保护力度,先后建成十里河滩湿地公园等一系列生态工程。十里河滩湿地公园拥有众多植物及水系,恰似“城市绿肺”,成为市民休闲游玩的好去处。

本报记者 潘笑天摄

## 全国法院将建立“失信黑名单”制度

# 失信被执行人要付出更大代价

本报北京7月19日讯 记者许跃芝报道:“今后被执行人具有履行能力而不履行生效法律文书确定的义务,并具有规定所列明的失信行为的,将被人民法院纳入失信被执行人名单。”最高人民法院《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》,意味着全国法院将建立“失信者黑名单”制度,失信被执行人名单将被人民法院向社会公布。该规定将于2013年10月1日起施行。

据最高人民法院统计显示,全国法院2008年至2012年执结的被执行人有财产的案件中,70%以上的被执行人存在逃避、规避甚至暴力抗拒执行的行为,自动履行的不到30%。

最高法院新闻发言人孙军工说,长期以来,法院判决裁定等法律文书生效

后,一部分债务人不仅不自觉履行义务,甚至采取各种手段对抗执行。针对这种备受社会诟病的“老赖”现象,此次出台的司法解释,旨在指导各级法院正确有效使用信用惩戒措施,建立失信被执行人名单,并促使失信被执行人尽快履行义务,推动社会信用体系建设。

司法解释规定了具有6种情形之一的被执行人将被纳入“失信者黑名单”:以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的;以虚假诉讼、虚假仲裁或者以隐匿、转移财产等方法规避执行的;违反财产报告制度的;违反限制消费令高消费令的;被执行人无正当理由拒不履行执行和解协议的;其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的。

司法解释明确规定,各级人民法院

应当将失信被执行人名单信息录入最高人民法院失信被执行人名单库,并通过该名单库统一向社会公布。

孙军工表示,将“失信者黑名单”对外公布曝光,对其名誉、声誉产生影响,对失信被执行人进行信用惩戒,就是失信被执行人名单制度的主要价值所在。

司法解释还规定,各级法院可以根据各地实际情况,将失信被执行人名单通过报纸、广播、电视、网络、法院公告栏等其他方式予以公布。并可以采取新闻发布会或者其他方式对本院及辖区法院实施失信被执行人名单制度的情况定期向社会公布。

发布会上,还公布了张海峰等3人与郑州龙腾混凝土有限公司劳务合同纠纷执行案、浙江某建设公司所涉40余起合同纠纷执行案等5个典型案例。

## 安全生产大检查显成效

### 关闭违法违规企业上千家

本报北京7月19日讯 记者王轶辰今天从国家安监总局获悉:按照国务院的统一部署,6月以来,各地区、各部门全面展开安全生产大检查,已初见成效。据不完全统计,截至7月14日,各地区共组织暗访抽查组2.6万个(占全部督查检查组的51%),检查企业19.2万家,发现问题和隐患38.7万余项,均现场依法提出处理意见;查处典型违法违规行为12.6万起,责令停产停业停止建设企业3886家,暂扣或吊销有关许可证2225个,关闭违法违规企业1025家。

通过暗访抽查发现以下突出问题:一是安全生产大检查工作开展不平衡。有的企业尤其是一些中小企业行动迟缓,没有按要求进行全面自查,个别企业甚至不知道正在开展的安全生产大检查,没有接到相关的通知和部署。二是非法违法生产经营建设行为屡禁不止。无证违法组织生产、非法分包转包、非法用工、无证上岗、违反“三同时”规定、抗拒安全执法等行为在一些行业领域和企业仍然存在,非法违法生产经营建设行为未得到有效遏制。三是安全隐患仍然大量存在。有的企业现场安全管理松弛,规章制度执行不到位,违法违规作业现象突出;有的企业基础安全防护设施缺失,隐患排查治理流于形式。

**最高人民法院发布**

《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》

此规定将于10月1日施行

具有以下6种情形之一的

- 1. 以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的;
- 2. 以虚假诉讼、虚假仲裁或者以隐匿、转移财产等方法规避执行的;
- 3. 违反财产报告制度的;
- 4. 违反限制消费令的;
- 5. 无正当理由拒不履行生效法律文书确定义务的;
- 6. 其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的。

**将被纳入“失信者黑名单”**

**各级人民法院**

应当将失信被执行人名单信息录入最高人民法院失信被执行人名单库,并通过该名单库统一向社会公布。

可以采取以下方式予以公布:

- 1. 通过报纸、广播、电视、网络、法院公告栏等其他方式予以公布;
- 2. 可以采取新闻发布会或者其他方式对本院及辖区法院实施失信被执行人名单制度的情况定期向社会公布;

最高人民法院 潘笑天 摄